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Анотація: На сьогоднішній день імідж закладу вищої освіти (ЗВО) є 

однією з найважливіших умов в забезпеченні його конкурентоспроможності на 

ринку освітніх послуг. У даному досліджені визначено основні складові іміджу 

ЗВО медичного (фармацевтичного) та охарактеризовано їх властивості. На 

прикладі Національного фармацевтичного університету проаналізовано зміст 

кожної складової іміджу та виявлено найбільш значиму. 

Ключові слова: імідж, імідж закладу вищої освіти, 

конкурентоспроможність закладу вищої освіти, складові іміджу закладу вищої 

освіти медичного (фармацевтичного) профілю, ринок освітніх послуг. 

 

Сучасний етап розвитку системи вищої освіти характеризується 

кардинальними змінами в діяльності вищої школи. Ринкові умови, посилення 

конкуренції в сфері вищої освіти, а також проблеми, пов'язані з змістовної 

стороною професійної підготовки кадрів, обумовлюють необхідність 

дослідження додаткових можливостей підвищення конкурентоспроможності 

ЗВО та формування системи заходів щодо її забезпечення. Вище зазначені 

ринкові умови змушують ЗВО використовувати весь спектр маркетингових 

заходів, що забезпечують його ефективне позиціонування на ринку освітніх 
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послуг, в тому числі - за рахунок нецінових факторів, серед яких провідну роль 

відіграє імідж організації [3]. Таким чином, сформований імідж ЗВО 

фармацевтичного (медичного) профілю є одним із засобів посилення його 

привабливості в очах потенційних споживачів і педагогічної громадськості 

Уявлення про ЗВО складається з зовнішніх характерних ознак, таких як 

корпоративний стиль ЗВО, зовнішній і внутрішній інтер'єр, а колір, форма та 

поєднання знаків в абревіатурі є інструментами формування іміджу [7]. 

Імідж ЗВО повинен бути побудований відповідно до очікувань, інтересів і 

потреб цільових аудиторій. Повинні бути враховані особливості соціальної 

психології та психології особистості, ідеологічних поглядів, культури, 

традицій. Критерієм успішності формування позитивного іміджу ЗВО є 

оригінальність, активність, поєднання раціональних та емоційних аспектів [1]. 

Фахівці виділяють два види іміджу: внутрішній і зовнішній. Зовнішній – 

характеризується проявом у зовнішньому середовищі та орієнтується 

споживачів. Він складається з наступних складових: 

1) Імідж ректора ЗВО, який включає ціннісні орієнтації, зовнішність, 

соціально-демографічну приналежність, правильність мови, комунікабельність 

та показники основної діяльності. Завдяки механізму персоніфікації ЗВО, як і 

будь-яка інша організація, цілком може ідентифікуватися через сформований 

імідж його керівника. 

2) Бізнес-імідж ЗВО, компонентами якого є: ділова репутація; можливість 

підвищення освіти (докторантура та аспірантура); успішні випускники; 

різноманіття факультетів і різних напрямків; використання інновацій; історія та 

корпоративна культура ЗВО; присутність ЗВО в міжнародних рейтингах 

оцінювання тощо [2]. 

3) Імідж ЗВО як соціально-відповідальної організації, який визначає роль 

закладу в соціальному, економічному і культурному житті суспільства 

(можливість створення належних умов для навчання осіб з інвалідністю та 

інших маломобільних груп населення; соціальна захищеність студентів і 

викладачів тощо). 



4) Візуальний імідж ЗВО, який представляє собою уявлення про заклад, що 

формується на підставі зорових відчуттів, які фіксують інформацію про інтер'єр 

і екстер'єр будівель (корпусів, кабінетів, лекційних, спортивних і актових залів). 

Також до цих складових іміджу можна віднести символіку та привабливий і 

зручний інтернет-сайт ЗВО [4]. 

Внутрішній імідж ЗВО формується завдяки визначенню норм, цінностей, 

характеру відносин у закладі між співробітниками та студентами. Уявлення про 

ЗВО у персоналу і студентів складається під впливом корпоративної культури 

та соціально-психологічного клімату [6]. Роль внутрішнього іміджу ЗВО 

полягає в тому, що під його впливом формується згуртований колектив, який 

відрізняється своїми правилами, структурами та ідеями. 

Внутрішній імідж ЗВО є похідною від: 

 іміджу освітньої послуги, що виражається в відмінних характеристиках і 

властивостях, які формуються у споживачів: якості працевлаштування 

випускників ЗВО; якості освіти та її вартості; престижності одержуваної 

професії; рівня взаємодії ЗВО із зарубіжними університетами; матеріально-

технічної бази освітнього процесу тощо; 

 іміджу споживачів освітніх послуг, який базується на підставі 

інформації про суспільний статус споживачів, їх особистісні характеристики та 

стиль життя; 

 іміджу науково-педагогічного персоналу ЗВО, елементами якого є: 

рівень професійної компетентності; точність виконання посадових обов'язків; 

висококваліфікована підготовка; комунікабельність; соціально-демографічні 

характеристики; зовнішній вигляд тощо [5]. 

Розглянемо зміст складових іміджу ЗВО медичного (фармацевтичного) 

профілю на прикладі Національного фармацевтичного університету (НФаУ). 

НФаУ – це найстаріший вищий навчальний заклад України (1805 р.) з 

найбагатшим досвідом підготовки фармацевтичних кадрів і є визнаним лідером 

фармацевтичної освіти, ідеологом розвитку фармацевтичної галузі України. 



НФаУ втілює образ сучасного ЗВО, який асоціюється з якісними освітніми 

послугами, стабільністю функціонування та розвитком: динамічним, 

толерантним, надійним, творчим та відкритим освітнім середовищем; високою 

якістю освіти; дипломом державного зразка; доступною вартістю освітніх 

послуг; можливістю якісного працевлаштування після закінчення навчання у 

провідних вітчизняних та закордонних фармацевтичних компаніях та ін. 

Освітній процес в університеті здійснюється за 6 галузями знань та 8 

спеціальностями, десятками освітньо-професійних програм за освітньо-

кваліфікаційними рівнями «молодший спеціаліст», «спеціаліст», освітніми 

ступенями «бакалавр», «магістр», освітньо-науковим ступенем PhD. 

В університеті, окрім 6 факультетів і 46 кафедр, функціонують: Інститут 

підвищення кваліфікації спеціалістів фармації, Коледж НФаУ, 5 науково-

дослідних лабораторій, Клініко-діагностичний центр з лабораторією клінічної 

діагностики, Науково-методична лабораторія з питань фармацевтичної освіти 

МОЗ України, 24 тренінгові лабораторії, центр дистанційних технологій 

навчання, наукова бібліотека, центр здоров’я, спорту та відпочинку, 

харчувальний комплекс. 

Ректор вузу – молодий, енергійний керівник-лідер. Його авторитет багато в 

чому ґрунтується на розумінні проблем кожного студента, на впровадженні 

студентоорієнтованої моделі управління. 

Професорсько-викладацький склад НФаУ має високу кваліфікацію: понад 

95% викладачів – доктори і кандидати наук, у закладі працюють визнані 

фахівці-практики, члени громадських об’єднань і творчих спілок та ін. 

Викладач НФаУ – це творча людина з високим культурним і професійним 

рівнем, який вільно володіє інноваційними технологіями, кількома мовами, 

сучасними комп’ютерними технологіями. 

Студент НФаУ віддає перевагу активному стилю життя, опановує 

професійні знання та вміння, має належний культурний рівень. Випускники 

НФаУ мають активну громадську позицію, високу мотивацію та прагнення до 
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саморозвитку. Роботодавці відзначають широкі професійні компетентності 

випускників закладу. 

У НФаУ реалізується низка соціальних програм: 

 сприяння працевлаштуванню молоді за допомогою проведення заходів 

«ФармаХакатон» та «Ярмарок вакансій»; 

 формування програми підтримки науково-дослідницької діяльності 

студентів (Студентські наукові товариства); 

 створення первинної профспілкової організація студентів, яка покликана 

відстоювати та захищати права студентів у НФаУ; 

 створення студентського самоврядування, діяльність якого спрямована 

на вдосконалення навчального процесу НФаУ, підвищення його якості, 

забезпечення виховання духовності та культури студентів, зростання у 

студентської молоді соціальної активності (Студентський парламент); 

 створення умов для всебічного розвитку студентів (студентські 

конференції та олімпіади; спортивні змагання – «Кубок ректора» та «Битва 

потоків»; творчі студії в культурному центрі НФаУ – ансамблі естрадного 

танцю «Paradise» та народної пісні «Гердан», студії бального танцю «Non Stop» 

та естрадної пісні «Ексклюзив», театр студентських мініатюр «Імідж», КВН 

тощо). 

При формуванні позитивного іміджу НФаУ використовувалися такі 

інструменти, як: логотип (знак); слоган («Освіта з традиціями!»); документація 

з елементами фірмового стилю (бланки, конверт, залікова книжка, 

студентський квиток, папка для паперів); одяг з фірмовою символікою; POS-

матеріали (листівки, буклети, плакати); сувенірна продукція - предмети 

довгострокового користування (пакети, CD-диски, календарі, блокноти, ручки, 

значки); Інтернет-сайт та засоби Інтернет-реклами (банери, спливаючі вікна); 

рекламні ролик про університет, елементи професійної підтримки (іменні 

стипендії, подячні листи, грамоти) і корпоративні заходи (День відкритих 

дверей, Посвячення в студенти, Урочисте вручення дипломів випускникам, 

фестивалі студентської творчості «Міс НФАУ» та ін.) [8]. 



Для виявлення найбільш значимої складової іміджу ЗВО було проведено 

вибіркове, анкетування студентів НФаУ. Респондентами виступили понад 100 

студентів і 50 випускників. 

Ступінь узгодженості висновків експертів, який вимірювався за 

допомогою коефіцієнта конкордації (W = 0,908), можна визнати як високий. 

Значущість коефіцієнта конкордації оцінювалася за допомогою розрахунку 

критерію Пірсона (χ
2
) і порівняння його з табличним значенням для ступенів 

свободи n – 1. Оскільки розрахункове значення χ
2
 значно перевищує табличне 

значення 197.211, то це підтверджує не випадковість узгодженості висновків 

експертів. 

За результатами дослідження зроблено наступні висновки. Ключовою 

складовою іміджу НФаУ є бізнес-імідж. Добра репутація для багатьох студентів 

(53%) грає важливу роль. Однак, велике значення студенти віддають наявності 

бюджетних місць (21%). У 2018 р. НФаУ вибрала значна кількість абітурієнтів, 

які отримали максимальну кількість балів за результатами зовнішнього 

незалежного оцінювання (ЗНО) з різних регіонів країни. За якістю прийому 

НФаУ – в числі лідерів серед ЗВО медичного (фармацевтичного) профілю. 34% 

опитаних віддали перевагу НФаУ через наявність особливих спеціальностей, 

яких немає в інших ЗВО Харківської області. Для 29% важливим фактором є 

належна якість навчання, для 14% - візуальний імідж НФаУ. 

Студентське співтовариство характеризується сильною корпоративною 

культурою, переважна частина студентів (понад 63%) бажає брати активну 

участь у житті університету, шанують традиції та цінності НФаУ. Значна 

частина студентів (54%) збирається продовжити навчання в магістратурі та 

аспірантурі  і як можна довше підтримувати відносини з університетом. 

Таким чином, формування іміджу НФаУ здійснюється через 

цілеспрямовану програму, яка реалізується при активній співпраці всіх 

суб'єктів освітнього процесу. Вона є складовою частиною розвитку та 

підтримки іміджу ЗВО на тривалу перспективу і сприяє створенню позитивного 
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уявлення про НФаУ у різних цільових аудиторій і підвищенню лояльності 

споживачів освітніх послуг. 
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